
             В связи с размещением на сайте Муниципального казённого учреждения Контрольно-счётная палата МО «Северодвинск Отчёта о результатах контрольного мероприятия «Проверка выделения и использования субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и субсидий на иные цели, поступления и использования средств от приносящей доход деятельности, использования муниципального имущества муниципальным автономным учреждением культуры «Северодвинский драматический театр» за 2018 год и текущий период 2019 года» и подхваченные средствами массовой информации в лице информационного агентства Беломорканал TV29/RU, изложенные в данном Отчёте факты, как истину в первой инстанции, под заголовком «Мутный омут культуры…» с целью «раздуть хайп», что означает «поднять шумиху» создать ажиотаж вокруг какого-либо события или личности, МАУК «Северодвинский драмтеатр» считает необходимым разместить своё видение, изложенных в Отчёте фактов в виде Претензии направленной в адрес Председателя КМУ КСП МО «Северодвинск» Жирикова Р. В.
          МАУК «Северодвинский драмтеатр» решительно не согласен с выводами участников контрольного мероприятия под руководством Заостровской Н. В. изложенными в Отчёте о результатах контрольного мероприятия, размещённом на сайте КСП Северодвинска, в части нецелевого использования муниципальных бюджетных средств выделенных на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и на иные цели, а также нарушение театром, являющимся получателем субсидий, условий их предоставления, и считает данные выводы субъективными, не обоснованными, незаконными и умаляющие деловую и творческую репутацию театра.
           Администрация театра и его коллектив готовы публично, на самом высоком уровне, в том числе в судебных инстанциях, отстаивать свою деловую и творческую репутацию, связанную с использованием МАУК «Северодвинский драмтеатр» выделяемых муниципальным образованием «Северодвинск» субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и субсидий на иные цели в 2018 и 2019 годах. 

                                                                                                                                        Председателю 
Муниципального казённого учреждения
Контрольно-счётная палата
МО «Северодвинск

Жирикову Роману Валерьевичу
Адрес: 164501, Архангельская область, г. Северодвинск,
ул. Бойчука, дом 3 офис 411

П Р Е Т Е Н З И Я
           В ходе проверки и использования субсидий на финансовое обеспечение муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) и субсидий на иные цели, поступления и использования средств от приносящей доход деятельности, использования муниципального имущества муниципальным автономным учреждением культуры «Северодвинский драматический театр» за 2018 и текущий период 2019 года. № АП-1/2020 от 12.03.2020 года участниками контрольного мероприятия под руководством Заостровской Н. В. на основе субъективных и ошибочных доводов, изложенных в Акте № АП-1/2020 от 12.03.2020 года, были установлены необоснованные, несправедливые и незаконные выводы, с которыми МАУК «Северодвинский драмтеатр» категорически не согласен по следующим основаниям.
1. Пункт 3, изложенный в Выводе Акта № АП-1/2020 от 12.03.2020 года
      «3. Невыполнение государственного (муниципального задания государственными (муниципальными) учреждениями – невыполнение показателей объёма муниципального задания (число зрителей) за 2018 год – на 3858 человек, за 2019 год - на 5286 человек.

       В связи с чем подлежит возврату в местный бюджет субсидия на финансовое обеспечение выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг за 2018 год в сумме 4 852 236, 44 рублей, за 2019 год – в сумме 6 884 914, 66 рублей»
          Вывод, изложенный в Пункте 3 Акта № АП-1/2020 от 12.03.2020 года является незаконным, основан на непонимании специфики целей и задач, определённых Уставом МАУК «Северодвинский драмтеатр» (далее Драмтеатр), искажённом толковании российского законодательства и локальных нормативных актов, на отсутствии юридически квалифицированной оценки законодательной базы, включая локальные нормативные акты Драмтеатра.             
На основании статьи 69.2 Бюджетного кодекса РФ муниципальное задание должно содержать показатели, характеризующие качество и (или) объем (содержание) оказываемых государственных (муниципальных) услуг (выполняемых работ); определение категорий физических и (или) юридических лиц, являющихся потребителями соответствующих услуг; порядок оказания соответствующих услуг; а также предельные цены (тарифы) на оплату соответствующих услуг физическими или юридическими лицами в случаях, если законодательством Российской Федерации предусмотрено их оказание на платной основе, либо порядок установления указанных цен (тарифов) в случаях, установленных законодательством Российской Федерации.
 Таким образом, Бюджетным кодексом РФ не установлена обязанность указания в муниципальном задании конкретной цены муниципальной услуги и (или) запрета на оказание этой услуги отдельным категориям граждан по цене ниже установленной театром.
Кроме того, муниципальное задание на 2018 и 2019 годы, содержащее показатели по количеству спектаклей и побывавших на них зрителей, не содержит показателя итоговой суммы дохода от проданных билетов. 
Разделом 4 муниципальных заданий МАУК «Северодвинский драматический театр» на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов от 09.01.2018, а также на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов от 11.01.2019 определено, что нормативно-правовой акт, устанавливающий размер платы, либо порядок его установления определён законом от 09.10.1992 № 3612-1 «Основы законодательства о культуре».

Статьёй 52 указанного закона установлено, что цены (тарифы) на платные услуги и продукцию, включая цены на билеты, организации культуры устанавливают самостоятельно и при организации платных мероприятий организации культуры могут устанавливать льготы для детей дошкольного возраста, обучающихся, инвалидов. Указанный документ не содержит запрета учреждению оказывать муниципальную услугу безвозмездно (на благотворительной основе).

В разделе 2 Положения о формировании цены в МУК «Северодвинский драмтеатр», утверждённом директором 26.12.2010 указано, что при установлении цены билета для разных категорий населения учитывается материальная обеспеченность разных категорий населения и, что отдельно рассматривается цена для подрастающего поколения, ветеранов, малообеспеченных граждан, для которых цена устанавливается ниже установленной общим приказом.

Частью 3 статьи 17 Областного закона «О театрах и театральном деле Архангельской области» № 510-32-ОЗ от 12.07.2012 предусматривается, что иные театры, кроме государственных, вправе самостоятельно устанавливать льготы при посещении зрителями спектаклей, концертов и иных мероприятий.

Положением о порядке льготного посещения спектаклей, концертов и иных мероприятий МАУК «Северодвинский драмтеатр», утверждённого директором 10.12.2013 предусмотрен дифференцированный подход к ценовой политике по установлению театром цен (тарифов) на платные услуги, в том числе цен на театральные билеты.

Выполняя уставную задачу по приобщению разнообразных групп населения к театральному искусству с одновременным обеспечением доступности культурной деятельности, культурных ценностей для всех граждан, театр в рамках выполнения муниципального задания по оказанию муниципальных услуг может устанавливать дифференцированные цены на платные услуги и продукцию начиная от 0 рублей в сторону увеличения. 
Данное обстоятельство безапелляционно и без обоснования опровергается руководителем контрольного мероприятия Заостровской Н. В. и опровергается ею же как исполняющей обязанности Председателя КСП, 
Стоимость театральных билетов на спектакли МАУК «Северодвинский драмтеатр» и оказываемых услуг, осуществляемых Драмтеатром для достижения уставных целей, на 2018 год и на 2019 год утверждались приказами директора театра. 
Цена театрального билета на спектакли для целевой зрительской аудитории (включая детей детских домов и интернатов, военнослужащих срочной службы и других) устанавливается отдельными приказами директора театра в зависимости от количества заявленных зрителей организаторами мероприятия. В отдельных случаях, на основании п.п. 6, 7, 8, 9, 10 «Положения о порядке льготного посещения спектаклей, концертов и иных мероприятий МАУК «Северодвинский драмтеатр» от 10.12.2013г., при обращении руководителей отдельной целевой зрительской аудитории, театр на основании приказа директора театра может в качестве благотворительной акции, в рамках муниципального заказа, организовать показ спектакля на безвозмездной основе при установлении 0 (нулевой) стоимости билета.

Для расчёта размера субсидии на выполнение муниципального задания МАУК «Северодвинский драмтеатр» в адрес учредителя (Управления культуры и туризма) были предоставлены исходные данные (исх. № 01-06/13 от 12.01.2018, № 01-06/32 от 19.02.2019, № 01-06/163 от 15.07.2019), в которых отражено количество зрителей мало защищённых категорий и указана стоимость посещений ими спектаклей – 0 руб. Таким образом, учредителем при расчёте объёма субсидий на выполнение муниципального задания были учтены, как количество таких граждан, так и нулевая и льготная стоимость билетов, что имело существенное влияние на объем (размер) предоставленной субсидии.

Отчёт о выполнении муниципального задания за 2018 год утверждён учредителем театра 30.01.2019 года, а отчёт за 2019 год утверждён учредителем театра 11.02.2020 года. Однако данное обстоятельство участниками контрольного мероприятия и КСП во внимание не принимается и вменяется финансовая ответственность Драмтеатру за невыполнение муниципального задания.
Кроме того, оказание муниципальной услуги МАУК «Северодвинский драмтеатр» льготным категориям граждан (в первую очередь пенсионерам, инвалидам, многодетным семьям, детям и подросткам до 18 лет, оставшимся без попечения родителей и т.п.) безвозмездно (по цене реализации 0 руб.), а также по льготной цене, не оспаривается собственником и учредителем Драмтеатра и соответствует содержанию муниципального задания и объёму (размеру) предоставленных субсидии в 2018 и в 2019 годы.
Вывод руководителя контрольной проверки Заостровской Н. В. об исключение из отчёта о выполнении муниципального задания зрителей льготных категорий в количестве 8 286 человек за 2018 год и 4 864 человек за 2019 год, отражённый в акте проверки является неправомерным, незаконным и подлежащим исключению из акта проверки, 
В части вывода, о неправомерном включении в число потребителей муниципальной услуги граждан, услуга которым предоставлялась на стационаре МАУК «Северодвинский драмтеатр» во время проведения обменных гастролей с АУК ВО «Вологодский ордена «Знак Почёта» государственный драматический театр» возражаем по следующим основаниям:

В соответствии с договором от 22.05.2019 года о проведении обменных гастролей с АУК ВО «Вологодский ордена «Знак почёта» государственный драматический театр» (далее «Вологодский драмтеатр») провёл на стационаре МАУК «Северодвинский драмтеатр» (далее Драмтеатр) 9 спектаклей, количество посетивших зрителей МО Северодвинск составило 3 888 человек по билетам Драмтеатра. Согласно договора, Драмтеатр предоставил сценическую площадку с комплектом светового и звукового оборудования, гримуборные, организовал реализацию своих билетов на спектакли, обеспечивал подготовку и проведение спектаклей техническими службами и специалистами Драмтеатра (энергетик, осветитель, установщик декораций, звукорежиссёр, уборщик, контролёр билетов, гардеробщик и др.). Средства от реализации билетов остались на лицевом счёте Драмтеатра, взносы в Российское авторское общество уплатил Драмтеатр.
В этом же году в рамках обменных гастролей, Драмтеатр показал 8 спектаклей для жителей г. Вологда, на которых присутствовало более 3 тысяч зрителей по билетам Вологодского драмтеатра, который взносы в Российское авторское общество с выручки от реализованных билетов платил самостоятельно. Соответственно, количество спектаклей и число зрителей, согласно договора от 20.05.2019 года Вологодский драматический театр принял к себе в учёт. Данные показатели не учитывались Драмтеатром.
Показатели количества показанных Вологодским драмтеатром на сцене (стационаре) Северодвинского драмтеатра 8 спектаклей и показатели количества 3 888 зрителей МО Северодвинска, побывавших на спектаклях Вологодского драмтеатра Северодвинский драмтеатр, принял себе на учёт и включил в отчёт о выполнении муниципального задания в 2019 году, который был утверждён Учредителем учреждения культуры, согласно п.1.15, подп.11 Устава Северодвинского театра.

Организовывая обменные гастроли с муниципальными и государственными театрами России, Драмтеатр, как и его Учредитель руководствовались основной целью, для достижения которой учреждено учреждение культуры, - обеспечение доступности культурной деятельности, культурных ценностей для всех граждан, формирование и удовлетворение потребностей населения в просмотре произведений отечественной и мировой драматургии на качественном уровне в соответствии с действующими нормативами и правилами.
Довод участников контрольного мероприятия о том, что показатели по количеству спектаклей, показанных Северодвинским драмтеатром в г. Вологде, и количеству зрителей на них присутствовавших, не могут быть включены в отчёт о выполнении муниципального задания Северодвинским драмтеатром, администрацией театра не оспаривается. 
Однако отказ признать показатели 9-ти спектаклей, показанных Вологодским драмтеатром на сцене Северодвинского драмтеатра и 3888 зрителей   на них побывавших, участниками контрольных мероприятий никак не обоснован и во внимание практику проведения обменных гастролей Драмтеатром с участием его учредителя, участниками контрольного мероприятия не принимается. 
В ходе проведения контрольных мероприятий, руководителем контрольного мероприятия Заостровской Н.В. не принимались во внимание факты, тог, что:

- отчёт о выполнении муниципального задания за 2019 год, в который включены 8 спектаклей Вологодского драмтеатра и 3888 зрителей МО «Северодвинск», был утверждён Учредителем драмтеатра;

- обменные гастроли с аналогичным учётом показателей муниципального задания были проведены в 2015 году с Архангельским областным театром драмы имени М. В. Ломоносова, а в 2017 году с Волгоградским областным театром юного зрителя, а отчёт о выполнении муниципального задания за 2015 год и 2017 год был утверждён Учредителем учреждения культуры;

          - подп. 2.3.1, 2.3.2. пункта 2.3. Устава МАУК «Северодвинский драмтеатр» предусмотрен показ спектаклей театра как на основной сцене (стационаре), на малой сцене, так и на выездах и гастролях, в том числе за рубежом, а также организация гастролей российских и зарубежных творческих коллективов, и исполнителей.
- задачей Государственной программы Архангельской области «Культура Русского Севера (2013-2024 годов), утверждённой постановлением Правительства Архангельской области № 461-пп от 12.10.2012 года, (далее Программа) является создание условий для повышения качества и многообразия услуг, предоставляемых учреждениями культуры, образовательными организациями в сфере культуры и искусства, муниципальными учреждениями культуры, школами искусств.   

- главой II Программы «Характеристика сферы реализации государствен-ной программы, Описание основных проблем» предусмотрено, что «Учреждения культуры, являясь базовыми для реализации государственной культурной политики на территории Архангельской области, обеспечивают доступ населения к культурным ценностям», а также то, что «Обеспечение максимальной доступности для граждан культурных благ является одним из показателей развития культурных благ».

Обеспечение максимальной доступности для жителей муниципального образования «Северодвинск» культурных благ является одним из показателей развития отрасли культуры в муниципальном образовании. Важной составляющей деятельности МАУК «Северодвинский драмтеатр» является организация обменных гастролей, которые утверждают статус МО «Северодвинск», как муниципального образования в составе Архангельской области с многообразными и глубокими культурными традициями, что способствует дальнейшему продвижению положительного образа Поморья Русского Севера в России.

- разделом IV Программы «Ожидаемые результаты реализации государст- венной программы в сфере театральной, концертной и культурно-досуговой деятельности» предусматривается увеличение к 2020 году доли спектаклей, концертов и иных мероприятий, проводимых театрами и концертными организациями на гастролях и выездах до 274 единиц;
           - данная практика выполнения муниципального задания по оказанию муниципальных услуг в сфере культуры не вызывала каких-либо возражений ни у собственника муниципального имущества МО «Северодвинск», ни у Учредителя учреждения культуры – Управления культуры и туризма Администрации МО «Северодвинск».

На основании вышеизложенного, вывод, изложенный Пунктом 3 Акта № АП-1/2020 от 12.03.2020 года о том, что «Невыполнение государственного (муниципального) задания государственными (муниципальными) учреждениями – невыполнение показателей объёма муниципального задания (число зрителей) за 2018 год – на 3858 человек, за 2019 год - на 5286 человек. В связи с чем подлежит возврату в местный бюджет субсидия на финансовое обеспечение выполнение муниципального задания на оказание муниципальных услуг за 2018 год в сумме 4 852 236, 44 рублей, за 2019 год – в сумме 6 884 914, 66 рублей, является незаконным, необоснованным и подлежащим исключению из Акта контрольного мероприятия.  
      2.  Пункт 4, изложенный в Выводе Акта № АП-1/2020 от 12.03.2020 года
  «4. Расходование автономным учреждением средств субсидии на финансовое обеспечение выполнение муниципального задания на цели, не связанные с выполнением муниципального задания, в результате неправильного включения в расходы, связанные с выполнением муниципального задания, расходов на оплату труда и страховые взносы во внебюджетные фонды в общей сумме 418 327,40 рублей в период нахождения работников на гастролях, не предусмотрено оказание муниципальных услуг».
Командировочные расходы, связанные с выполнением муниципального задания состоящие из расходов на оплату труда 32-х работников в сумме 321 214,18 рублей и страховых взносов во внебюджетные фонды в сумме 97 006,68 рублей, в общей сумме 418 220,86 рублей в период гастролей в г. Вологда были выплачены за счёт экономии средств субсидии на выполнение муниципального задания.
Документом, определяющим направления использования учреждением культуры субсидии на выполнение муниципального задания, является план финансово-хозяйственной деятельности (далее ПФХД) на 2019 год, который составлен и утверждён согласно порядка, утверждённого распоряжением Управления культуры и общественных связей № 24 от 01.12.2016.
Экономия средств, образовавшаяся в результате выполнения муниципального задания, была перераспределена в соответствии с потребностью театра на выплату командировочных расходов (гастроли г. Вологда, показ спектаклей), что соответствует уставным целям театра.
В соответствии с п.12 Приказа Минфина России от 28.07.2010 № 81н «О требованиях к плану финансово-хозяйственной деятельности государственного (муниципального) учреждения» (далее Приказ № 81н,) объёмы выплат в пределах общего объёма субсидии на выполнение муниципального задания могут рассчитываться с превышением нормативных затрат, определённых порядком расчёта нормативных затрат на оказание муниципальных услуг, утверждённого Приказом Управления культуры и общественных связей № 69 от 17.11.2015, согласно п. 4 ст. 69.2 БК РФ.
На основании вышеизложенного, МАУК «Северодвинский драмтеатр» вправе самостоятельно определять направления, а также объёмы выплат, в том числе связанных с выполнением муниципального задания, в пределах общего объёма субсидии на выполнение муниципального задания.
Приказом № 81н не установлено требование, что плановые показатели по выплатам, отражённые в ПФХД, должны соответствовать по объёму и назначениям нормативным затратам, учтённым при расчёте субсидии на выполнение муниципального задания.
Данная позиция отражена в Письмах Минфина России от 29.01.2013 N 02-13-06/293, от 12.07.2012 N 02-13-06/2703, от 18.09.2012 N 02-13-06/3799, от 12.07.2012 N 02-13-06/2701, 08.10.2012 № 02-13-06/4132 в которых отмечено, что в случае перераспределения экономии средств субсидии на выполнение государственного (муниципального) задания корректировка нормативных затрат, используемых при расчёте объёма такой субсидии, в соответствии с вышеназванными нормативными актами, не требуется.
Кроме того, Федеральным законом от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений», и федеральным законом от 03.11.2006 № 174-ФЗ «Об автономных учреждениях» не установлен запрет на направление средств субсидии на выполнение муниципального задания на иные выплаты в зависимости от уставной потребности театра.
          Следовательно, Драмтеатр считает, что расходы, связанные с командировкой труппы Драмтеатра в г. Вологду, обоснованно включены в расходы на выполнение муниципального задания.

          В связи с вышеизложенным, пункт 4 вывода, изложенный в Акта контрольного мероприятия № АП-1/2020 от 12.03.2020 года о том, что «Расходование автономным учреждением средств субсидии на финансовое обеспечение выполнение муниципального задания на цели, не связанные с выполнением муниципального задания, в результате неправильного включения в расходы, связанные с выполнением муниципального задания, расходов на оплату труда и страховые взносы во внебюджетные фонды в общей сумме 418 327,40 рублей в период нахождения работников на гастролях, не предусмотрено оказание муниципальных услуг», является неправомерным, необоснованным, незаконным и подлежащим исключению из Акта. 

 3.Часть 3 пункта 5, изложенная в Выводе Акта № АП-1/2020 от 12.03.2020 г.
           ч.3. п.5. «Расходование средств субсидии на иные цели не в соответствии с целями её предоставления, а именно, субсидия на поддержку творческой деятельности и укрепление материально-технической базы муниципальных театров в населённых пунктах с численностью населения до 300 тысяч человек в сумме 304 980,00 рублей».
          Субсидия на поддержку творческой деятельности и укрепление материально-технической базы муниципальных театров в населённых пунктах с численностью населения до 300 тысяч человек (код целевой субсидии 5632L6) была предоставлена на создание новых постановок и показ спектаклей на стационаре. 

На основании решения художественного Совета от 15.01.2018 года и решения технического совета от 19.01.2018 года. в связи с большим и сложным объёмом работ по подготовке к производству и выпуску спектаклей, в том числе спектакля «Где орех Кракатук?», технически трудоёмкие и сложные декорации были заказаны заблаговременно. 
Договора подряда № 23 от 02.10.2018 на сумму 82 500,00 руб. и № 25 от 08.10.2018 на сумму 82 500,00 руб. были заключены на изготовление металлоконструкции 2-х снеговиков, составляющей часть задуманного художественного оформления спектакля «Где орех Кракатук?».  

Металлоконструкции 2-х снеговиков, как часть основы для декорации к спектаклю изготовлены и приняты в сроки, предусмотренные договорами (8 и 31 октября 2018 года соответственно).

Металлоконструкции снеговиков были собраны в декабре 2018 года для проведения дальнейшего технологического процесса по оснащению металлоконструкций иллюминацией. Для этой работы были заключены договор поставки № 23 от 29.11.2018г. на сумму 99 980,00 руб. и договор подряда на крепление иллюминации № 6 от 10.12.2018г. на сумму 40 000,00 рублей. 
Готовая декорация 2-х снеговиков к спектаклю «Где орех Кракатук?» приобрела окончательный вид в соответствии со сценографией (приложение к решению технического Совета от 10.11.2018 года) была принята в окончательном виде 14.12.2018 года.

Вывод участников контрольного мероприятия об установке в октябре 2018 года металлоконструкций 2-х снеговиков основан на некомпетентности в вопросах технологических процессов изготовления декораций Драмтеатром с участием сторонних организаций и является ошибочным и не достоверным.
Вся работа по созданию новых постановок и показ спектаклей на стационаре, включая оплату работ (услуг) по обеспечению творческих проектов декорациями, сценическими, экспозиционными и другими конструкциями включая приобретение, аренду, изготовление, монтаж/демонтаж, доставку и обслуживание проводилась в соответствии с утверждённым постановлением Правительства Архангельской области «Об утверждении государственной программы Архангельской области «Культура Севера (2013 – 2020 годы)» № 461-пп от 12.10.2012 года.

         Основой для вывода участников контрольного мероприятия «о расходовании средств не в соответствии с целями предоставления субсидии» служит устаревшие (не актуальные) на сегодняшний день понятия слова «декорации» со ссылкой на «Толковый словарь русского языка» (изданный в 1935 - 40 годах под редакцией профессора Д. Н. Ушакова).

В своей работе Драмтеатр в раскрытии понятия «декорация» опирается на современную специализированную литературу и специфику технологических процессов по изготовлению декораций к спектаклям.

Так, например, в издании «Словарь театра» автор П. Пави утверждает, что «Краткий обзор теоретических работ о театре доказывает, что никакая теория не в состоянии свести театральное искусство к необходимым и удовлетворяющим всех слагаемым. Невозможно ограничить это искусство арсеналом технических средств. Практика ставит своей целью бесконечное расширение горизонта сцены: показ фильмов, обращение театра к скульптуре, танцу или искусство пантомимы, уличных мизансцен, политической пропаганде или событию. Таким образом, программа изучения театрального искусства разветвляется до бесконечности».

Кроме того, «Спектакль (от латинского «зрелище») – театральное зрелище, представление, произведение театрального, сценического искусства, может ставиться как на театральной сцене, так и на радио, телевидении и т.д.».
Согласно постановочного плана режиссёра-постановщика спектакля «Где орех Кракатук?» снеговики были созданы сказочником мастером Маерсом, персонажем сказки «Орех Кракатук» и принимали участие в сказке, где действие спектакля начиналось на улице!

Мастер Маерс и все персонажи сказки вокруг волшебных снеговиков играли уличный пролог сказки «Орех Кракатук» (правильно называется – уличный пролог спектакля).

В практике театра использование декораций того или иного спектакля возможно и на других спектаклях и в любых мероприятиях в целях экономии денежных средств и эффективности для зрителей. Даже при списании спектакля комиссия по списанию оставляет декорации, костюмы для дальнейшего использования, поставив их на за балансовый учёт.

В период показа спектакля «Где орех Кракатук?» с ноября 2018г. – по март 2019г., снеговики отвечали требованиям сценографии данного спектакля, как было и задумано при их изготовлении. Принимая во внимание, что данный спектакль показывается на сцене театра периодически, а не каждый день, то снеговики, в связи с их трудоёмкостью по креплению и установкой, остаются на площадке перед входом в театр и служат как зимнее украшение, не связанное с показом других спектаклей из репертуара театра.
Театр - это не только подмостки сцены, но и залы, фойе театра, а также театральная площадь перед театром. Например, к 75-летию Великой Победы над фашизмом, на театральной площади будет установлена сцена, где будут участвовать декорации из спектакля «Реквием каравану PQ-17», и «Небесный тихоход», а также дополнительные элементы оформления (декорации) для проведения мероприятия: театральный перформанс «Молотовск! Северодвинск! Победа!»

Следуя логике, указанной в акте, Драмтеатр не имеет права использовать декорации находящихся в репертуаре спектаклей для оформления и проведения иных мероприятий.

Неправомерность и необоснованность оспариваемого вывода, Драмтеатр основывает на представленных в ходе проверки паспорта спектакля, папка «Дело 05-02 «Эскизы декораций к спектаклям» за 2018 год, который содержат подтверждение творческой картины всего процесса подготовки спектакля, где в описании работ указаны 2 снеговика, а также «Сценарий встречи зрителей спектакля «Где орех Кракатук?» на театральной площади (уличный пролог спектакля).

Кроме того, участниками контрольного мероприятия безосновательно оставлено без внимания представленное в ходе проверки письмо специалистов: главного режиссёра театра, режиссёра-постановщика спектакля, главного художника о замысле авторов постановки, где снеговики – часть сценографии спектакля.

         На основании вышеизложенного, ч.3 п. 5 Вывода, изложенный в Акте № АП-1/2020 от 12.03.2020 года, о том, что расходование средств субсидии на иные цели не в соответствии с целями её предоставления, а именно, субсидия на поддержку творческой деятельности и укрепление материально-технической базы муниципальных театров в населённых пунктах с численностью населения до 300 тысяч человек в сумме 304 980,00 рублей,  основанный на доводе о том, что изготовленные в 2018 году декорации к спектаклю «Где орех Кракатук?» в виде металлоконструкций 2-х снеговиков не может считаться декорациями спектакля, является необоснованным, незаконным и подлежащим отмене.

          4.  Пункт 7 подп.7.1 абз.2, изложенный в Выводе Акта № АП-1/2020
от 12.03.2020 года

         «7. подп.7.1 абз.2 Нарушение порядка и условий оплаты труда работников муниципальных учреждений, в том числе расходование средств бюджетов не в соответствии с целями их предоставления:
- неправомерное осуществление выплат премий за качественное руководство главному режиссёру в 2019 году и отчисление страховых взносов во внебюджетные фонды на сумму 26 040,00 руб.». 
         Участники контрольного мероприятия, ссылаясь на обстоятельство, что дата установления премии главному режиссёру дополнением к Положению о системе оплаты труда в части стимулирующей выплаты была установлена приказом директора театра № 23 от 26.02.2019 года, а выплата премии была произведена на основании приказа директора театра № 57-к от 22.02.2019 года.
        Довод Драмтеатра о том, что из-за сбоя согласованности подготовки проекта приказов кадровой и экономической службой, была допущена техническая ошибка в ходе датирования данных документов, совершенная техническая ошибка в датах издания приказов, послуживших основанием для премирования главного режиссёра, не искажает правомерности и законности их происхождения с учётом того, что 23 февраля 2019 года являлся праздничным нерабочим днём, а 24, 25 февраля 2019 года являлись выходными согласно производственному графику, Контрольно-счётной палатой во внимание не принимается.
На основании изложенного, данный вывод считаем необоснованным, неправомерным и подлежащим отмене.
5.  Пункт 7 подп.7.2, изложенный в Выводе Акта № АП-1/2020от 12.03.2020 г. 
«7 подп.7.2 Несоответствие положения об плате труда работников Учреждения требованиям Отраслевого положения об оплате труда № 38-па в части перечня видов стимулирующего и социального характера».
В данном выводе участниками контрольного мероприятия ошибочно указаны наименования документов. Драмтеатр в своей работе руководствуется «Положением о системе оплаты труда МАУК «Северодвинский драмтеатр», который разрабатывался на основе Примерного отраслевого положения об оплате труда в муниципальных бюджетных и автономных учреждениях сферы культуры и молодёжной политики муниципального образования «Северодвинск», утверждённого Постановлением Администрации МО Северодвинск № 38-па от 03.02.2015 г. (в ред. от 27.05.2016), и принимался работодателем с учётом мнения соответствующего профсоюзного органа, в соответствии со ст. 144 и 371 трудового кодекса РФ.
При разработке Положения о системе оплаты труда МАУК «Северодвинский драмтеатр», Драмтеатр руководствовался Примерным отраслевым положением об оплате труда в муниципальных бюджетных и автономных учреждениях сферы культуры и молодёжной политики муниципального образования «Северодвинск», утверждённым Постановлением Администрации МО Северодвинск № 38-па от 03.02.2015 г. (в ред. от 27.05.2016), Изменениями в системе оплаты труда работников муниципальных учреждений и типовой формой трудового договора с руководителями муниципальных учреждений, а также постановлениями Правительства Архангельской области от 20.02.2018 № 85-пп, от 15.03.2018 № 107-пп, от 24.04.2018 № 179-пп о внесении изменений в Отраслевое примерное положение об плате труда государственный бюджетных и автономной учреждений Архангельской области в сфере культуры от 01.11.2011 № 412-пп, решением общественного экспертного совета по культуре при Архангельской области собрания депутатов от 15.05.2018 № 1, письмом Управления культуры и туризма от 22.10.2018 № 24-01-04/2148 «О внесении изменений в положение о системе оплаты труда работников муниципальных учреждений и в типовую форму трудового договора с руководителем муниципального учреждения».
Перечень видов стимулирующего и социального характера в Примерном отраслевом положении об оплате труда в муниципальных бюджетных и автономных учреждениях сферы культуры и молодёжной политики муниципального образования «Северодвинск», № 38-па от 03.02.2015 г. (в ред. От 27.05.2016) не носит исчерпывающий характер. 
В соответствии с п. 5 постановления Правительства РФ от 10.14.1992 г. № 785 учреждения, организации и предприятия, находящиеся на бюджетном финансировании, вправе самостоятельно определять размеры надбавок, доплат и других выплат стимулирующего характера в дополнение к ставкам и окладам в пределах выделенных бюджетных ассигнований и с учётом того, что квалификация работников и сложность выполняемых ими работ нашли отражение в размерах ставок и окладов.
Кроме того, нормы Положения о системе оплаты труда МАУК «Северодвинский драмтеатр», улучшающие условия труда работников по сравнению с трудовыми нормами, в региональных и муниципальных правовых актах, регулирующих систему оплаты труда и обладающие высокой юридической силой по сравнению с локальными актами Драмтеатра, не противоречат правовому регулированию системы оплаты труда, установленных локальными нормативными актами театра поскольку эти нормы носят диспозитивный характер регулирования.

Положение о системе оплаты труда МАУК «Северодвинский драмтеатр» разработано и принято с учётом мнения профсоюзного органа работников театра, а также прошло правовую экспертизу квалифицированным специалистом по трудовому праву и было им одобрено.

Выводы, изложенные в разделах 7.2, 7.3. основанные на неправильном и ошибочном толковании методов правового регулирования оплаты труда в Драмтеатре, то есть способа воздействия на правоотношения, установленные государством, являются незаконными, не обоснованными и подлежат исключению из оспариваемого Акта № АП-1/2020 от 12.03.2020 года.
      6.  Пункт 9.3, изложенный в Выводе Акта № АП-1/2020 от 12.03.2020 года

           «9.3. Нарушение порядка распоряжения имуществом автономного учреждения, а, именно. Распоряжение земельным участком, предоставленным Учреждению на праве постоянного (бессрочного) пользования с нарушением гражданского законодательства – предоставлении в 2018 году возможности на возмездной основе временного размещения временного объекта (цирка-шапито «Европа»)». 

Утверждения участников контрольного мероприятия о нарушении Драмтеатром гражданского законодательства в части распоряжения земельным участком, связанного с предоставлением в 2018 году возможности на возмездной основе временного размещения временного объекта – цирка-шапито «Европа», является предвзятым и формализованным.

Частью 3 ст. 264 ГК РФ предусматривается, что «владелец земельного участка, не являющийся собственником, не вправе распоряжаться этим участком, если иное не предусмотрено законом». 

Титул постоянного (бессрочного) пользования даёт возможность обладателю участка определённым образом осуществлять свои полномочия титульного владельца, а именно – владеть и пользоваться участком в своём интересе.

Конкретные возможности пользователя земельным участком предусматриваются ст. ст. 40, 41, 42 ЗК РФ. 
В соответствии с подп. 2 п. 2 ст. 39.9 ЗК РФ «земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, предоставляются в постоянное (бессрочное) пользование исключительно: 

(2) государственным муниципальным учреждениям (бюджетным, казённым, автономным).».
Данные полномочия определены установлением закона и иными правовыми актовами, а также актами, издаваемыми компетентными органами местного самоуправления, при этом земельный участок должен использовать по его целевому назначению в пределах, установленных законом, иными правовыми актами и актами о предоставлении земельного участка в пользование.

Договор № 2 от 03.05.2018г. по предоставлению возможностей на возмездной основе временного размещения временного объекта – цирка-шапито «Европа» на земельном участке, находящемся в постоянном (бессрочном) пользовании МАУК «Северодвинский драмтеатр» с целью организации выступления – цирка-шапито для населения города был заключён на основании письма Управления культуры и туризма № 24-01-15/1063 от 07.05.2018 о размещении цирка на территории Драмтеатра, которая квалифицировалась театром как акт компетентного муниципального органа в лице учредителя, и не преследовал интересы театра.
На основании изложенного, требование о подлежащем исключению из Акта пункта 9.3 вывода, касающегося нарушения Драмтеатром гражданского законодательства в части распоряжении земельным участком в связи с предоставлением в 2018 году на основании письма Управления культуры и туризма № 24-01-15/1063 от 07.05.2018 года, возможности на возмездной основе временного размещения временного объекта - цирка-шапито «Европа», является обоснованным и правомерным.
Особое мнение.
По результатам проводимого контрольного мероприятия обращает на себя внимание низкий уровень у его участников компетенции в вопросах, связанных со спецификой работы учреждения культуры, отсутствия у его руководителя правовых знаний в правовом регулировании финансовых, административных, гражданских и трудовых правоотношений, злоупотребление административным ресурсом и своими полномочиями для разрешения спорных вопросов, возникавших в ходе проведения контрольного мероприятия.

 Обобщая Претензию, предъявляемую к части выводов, изложенных в Акте проверки № АП-1/2020 от 12.03.2020 года участниками контрольного мероприятия, необходимо обратить внимание на следующее:
- Участники контрольного мероприятия и его руководитель Заостровская Н. В. недостаточно ответственно, компетентно и взвешенно относятся к решениям (выводам), изложенным в Акте проверки, подменяя ответственность, компетентность и взвешенность в принимаемых решениях, административным ресурсом, который не требует специальных знаний.
Данное обстоятельство указывает на низкую квалификацию, некомпетентность и узкую специализацию участников контрольного мероприятия и его руководителя контрольно-счётной палаты МО «Северодвинск» в работе по контролю бюджетного финансирования и использованию субсидий на финансовое обеспечение муниципальных заданий и иных целей муниципальным учреждением культуры.
Примером такой некомпетентности и низкой квалификации служит факт формального рассмотрения Возражений Драмтеатра по Акту проверки № АП-1/2020 от 12.03.2020 года вышестоящим должностным лицом, а, именно, исполня- ющей обязанности Председателя Контрольно-счётной палаты МО «Северод-винск» Заостровской Н. В., которая являлась руководителем контрольного мероприятия, проводимого в Драмтеатре, подписывает Ответ на Возражение Драмтеатра на Акт, адресованный вышестоящему должностному лицу КСП.   

У участников контрольного мероприятия нет законных оснований для вынесения оспариваемых выводов Акта. Оспариваемые выводы, связаны исключительно с редакционным, стилистическим применением локальных актов, а это не может быть квалифицировано, как решения принятые, в нарушении бюджетного, гражданского, административного законодательства.
Оспариваемые выводы возлагают на Драмтеатр и его директора принятие неприемлемых мер по устранению выявленных нарушений, которые будут квалифицироваться, как вмешательство в деятельность Учредителя и собственника муниципального имущества по разрешению конкретных ситуаций.
Недостатки, изложенные в оспариваемых выводах, не являются грубыми, преднамеренными и не влияют на законность, обоснованность, и справедливость, принимаемых директором Драмтеатра локальных нормативных актов.
В ходе проведения контрольного мероприятия его участниками, в отношении работников Драмтеатра, было проявлено высокомерие, неуважение к их мнению, игнорированию письменных и устных пояснений по возникавшим вопросам, что создало неоправданно напряжённую, психологически угнетающую обстановку в ходе проведения контрольного мероприятия, которое неоправданно было затянуто во времени и нарушало ритмичную работу трудового коллектива Драмтеатра.
Кроме того, безответственное, не компетентное отношение участников контрольного мероприятия к результатам своей работы базируется на отсутствия у них ответственности за качественное, взвешенное и правомерное принятие решений. выводов и предписаний. 
Аудиторов и инспекторов абсолютно не волнуют результаты судебных разбирательств, поскольку это не влияет на их рейтинг и стимулирующею выплату. Контрольно-счётная палата МО «Северодвинск» не несёт ответственности за не целевые расходы бюджетных средств, связанных с финансовыми потерями в случае отмены их результатов проверки в судебном порядке.
Директор МАУК «Северодвинский драмтеатр» _____________ А. Г. Голубева

  09 апреля 2020 года 
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